基督教九龍五旬節會佐敦堂

小組資料:主日崇拜講章應用 講員:王嘉豪傳道

講題:等待是一場磨煉 日期:2024年12月15日

經文:詩篇85篇

目的:組員聽後能明白上帝讓我們等待,讓我們知道人生最大的恩典是救恩,等待上帝恢復我們,讓我們看見上帝的應許。在未來一週,我們的禱告能先從感謝上

帝救恩開始。

A. 引言

聖誕日曆(Advent Calendar)目的是要讓小孩學懂數算日子迎接聖誕,同理將 臨期目的是要讓基督徒好好預備自己迎接君王耶穌的再臨。有些人覺得等待是煎 熬,因為害怕等待沒有明確答案的事。例如等待另一半的出現、申請公屋、面前 手術的成敗等。不過有些人覺得等待是磨練,延遲小朋友的滿足,能夠為他帶來 正面的影響、自己預備好迎接另一半等。

B. 等待是讓我們明白上帝的饒恕

- v1「你已經向你的地施恩,救回被擄的雅各。」照經文理解,這是講述以色列人被擄時期完結,因而向上帝的感恩。「向你的地施恩」地是指以色列土地,「救回被擄的雅各」雅各是指「以色列」民族。
- v1是上帝實現祂對以色列人的應許, v2-3是上帝對以色列人饒恕赦罪之恩。
- 在這3節詩人用了6個動詞描述這件事,但我們在《和合本》只找到5個,而《和修本》v1「已經……施恩」、「救回」,v2「赦免了」、「遮蓋了」及v3「收回」、「撤銷」。詩人用6個動詞目的是歌頌被據回歸已經實現了,上帝懲罰猶大人70年的期限完結,上帝的應許實現了。
- 詩人不是要我們專注於土地恢復,而是要我們專注於上帝不再向我們發怒, 我們所犯過的罪上帝饒恕。

C. 等待是讓我們經歷上帝的恢復

- v4-7 詩人祈求的與 v1-3 相彷, 彷彿他們還未得著恩典。
 - v4 詩人向上帝的祈禱「拯救我們的上帝啊,使我們回轉」
 - 。 v5-6 詩人求問上帝何時停止憤怒
 - v7 詩人向上帝的祈禱「耶和華啊,使我們看見你的慈愛」
- v5-6 詩人提到的「惱恨」、「怒氣」不是屬靈的事,不是關乎救恩的事,反而是關於實際生活環境的壓迫。
- 回歸的以色列人一方面知道能夠在回歸的過程中,經歷上帝是一件美好的事, 但另一方面他們要面對殘酷的現實,就是回到一個頹垣敗瓦、百廢待興的地方。
- v4「回轉」=「恢復」=回到原來的狀況或回到離開的起點的意思。

基督教九龍五旬節會佐敦堂 小組資料:主日崇拜講章應用

• 詩人感謝上帝讓以色列人經歷回歸,也實際地祈求上帝能恢復他們的地土, 使他們能維持生計。因為詩人認為如果上帝連實際的生活也都恢復了,就是 上帝向我們顯現祂的慈愛。

講員:王嘉豪傳道

D. 等待是讓我們看見上帝的應許

- v1-7 代名詞是「我們」、「你」,上帝與我們這群回歸之人的關係。v8 代名詞轉為「我」。
- v8 是這篇詩篇的轉淚點,再看不見上帝的惱恨、憤怒、收回、回轉這些字眼,我們只看到「平安」,從上帝賜下的平安。
- v8 詩人用了兩次「說」這個字·第一次「耶和華所說的話(Say)」·第二次《和合本》將「說」翻譯為「應許(Speak)」。表示上帝說話的能力·只要 祂說有「平安」·就會有「平安」。
- v9「誠然」原文是擺在句首,強調的語氣,可翻譯為「的確,上帝的救恩臨 近敬畏祂的人。」從前上帝離開了這個土地,但如今將會重返,使土地回復 牛機。
- v10-11 描繪上帝使土地回復生機的行動,不是描述一個欣欣向榮,大地長出農作物的境象,而是描述上帝的屬性或祂的本質重現的境象。

E. 討論問題:

- 1. 等待是讓我們明白上帝的饒恕,我們人生最大的福份,除了家庭美滿、工作順利外,更是上帝赦罪之恩。我們怎樣能在生活上重視上帝赦罪之恩?
- 2. 等待是讓我們經歷上帝的恢復,讓我們人生回到離開的起點,恢復了我們與 上帝,與家人的關係。我們怎樣能恢復與上帝、與家人、與朋友的關係?
- 3. 等待是讓我們看見上帝的應許,讓我們學習以上帝的時間面對人生,因為上帝應許,透過耶穌基督,要讓我們過一個豐盛的人生。我們曾經歷過上帝怎樣的應許,讓我們過一個豐盛人生?